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Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1

7 punti

Determinare i valori delle resistenze R e Rc di un invertitore RTL, costruito con transistori il cui
guadagno hy; vale 100, in modo che il massimo fan-out (NMH = NML) valga 20 e che la potenza
assorbita a vuoto dall’alimentazione a 5 V, con livello di uscita basso, sia 5 mW.

ESERCIZIO N°2

6 punti

Determinare il numero e I’ordine degli implicaXti necessari per realizzare in forma PS ottima una
funzione combinatoria a 5 ingressi e 1 uscita in grado di segnalare con il valore 1 in uscita il fatto
che il numero di ingressi a 1 & maggiore di quello degli ingressi a 0.

ESERCIZIO N°3
6 punti

Sintetizzare una rete sequenziale sincronizzata con un ingresso e una uscita, secondo il modello di
Moore, in grado di riconoscere la sequenza (non interallacciata) 1010. Ogni volta che la sequenza
viene riconosciuta, e solo allora, la rete pone in uscita (per un solo ciclo di clock) il valore vero.

ESERCIZIO N°4

6 punti

Nel seguente invertitore determinare Vy; quando Viy = Vpp. Sisa che Vpp =5 V: Vi, = 1 V;
K.=2mA/V%; R=1kQ.

ESERCIZIO N°S

8 punti

In un microcontrollore AVR90S8515, 4 pulsanti sono collegati tra coppie di pin corrispondenti
della porta B (tra BO ¢ B4, B1 e BS, B2 ¢ B6, B3 ¢ B7). Scrivere un programma per il
microcontrollore AVR90S8515 che, dopo avere correttamente inizializzato le porte A e B, ponga in
uscita alla porta A un valore esadecimale che indica quali pulsanti sono premuti (per esempio il
valore F indica che tutti e quattro i pulsanti sono premuti; il valore 1 indica che & premuto solo il
pulsante tra BO e B4; il valore 8 che & premuto solo il pulsante tra B3 e B7 ¢ cosi via).
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